

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Черныш Екатерины
Сергеевны на тему: «Клинико-морфологические
и иммунопатологические аспекты болезни Хейли-Хейли»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни**

В свете современных представлений диагностика болезни Хейли-Хейли основывается на клинической картине (буллезные высыпания на коже в области естественных складок), анамнезе заболевания (циклическое длительное течение, остающееся при этом удовлетворительным самочувствие), анамнезе жизни (наличие схожих высыпаний у родственников), данных цитологического и гистологического исследований (отсутствие дегенеративных изменений акантолитических клеток; надбазальные щели и лакуны, сосочковые выросты). Клиническая картина заболевания настолько разнообразна, насколько сложна для верификации диагноза, и часто имитирует экзему, бактериальную, вирусную или грибковую инфекцию. Также болезнь Хейли-Хейли может проявляться генерализованными высыпаниями, поражением слизистых оболочек или ограничиваться поражением ногтевых пластин, что еще больше затрудняет диагностику. Таким образом, актуальность диссертационной работы Черныш Е.С., целью которой является совершенствование диагностики болезни Хейли-Хейли, не вызывает сомнений.

В ходе научного исследования диссидентом установлены дополнительные диагностические критерии в дифференциальной диагностике болезни Хейли-Хейли на основании изучения клинических особенностей развития и течения данного заболевания, выявления циркулирующих и фиксированных антител к антигенам тканевых структур кожи с помощью прямого и непрямого методов иммунофлюоресценции и определения экспрессии ряда антигенов десмосомального аппарата и

цитоскелета многослойного плоского эпителия. Для выявления слабоаффинных циркулирующих антител к антигенам межклеточной связывающей субстанции эпидермиса у пациентов, страдающих болезнью Хейли-Хейли, автором был усовершенствован метод проведения непрямой иммунофлюоресценции путем подбора дополнительных условий.

Автореферат, представленный к отзыву, отражает содержание диссертационной работы, выводы соответствуют поставленным задачам и цели. Исследование базируется на достаточном количестве наблюдений, для анализа полученных данных применялись современные методы статистической обработки. Работа написана академическим языком, иллюстрирована большим количеством микрофотографий. Полученные результаты и выводы, несомненно, обладают научной новизной и практической значимостью. Основное содержание работы нашло отражение в 15 научных печатных работах, из них 7 – в изданиях, рекомендуемых ВАК Минобрнауки Российской Федерации.

Диссертационная работа Черныш Е.С. является завершенной научно-квалификационной работой, которая соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842. Автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Профессор кафедры кожных и венерических болезней ГБОУ ВПО «Саратовский ГМУ им. В. И. Разумовского» Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор



Бакулев А.Л.

410012, Приволжский федеральный округ, Саратовская область, г. Саратов,
ул. Большая Казачья, 112.

Телефон: +79272262130, адрес электронной почты: al_ba05@mail.ru

Подпись

ЗАВЕРЯЮ:
Начальник ОК

